



2023-2024学年人教新版数学七年级上册
第2章《整式的加减》单元同步检测试题
一．选择题（共12小题，每小题3分，共36分）
1．下列各式：①1x；②2•3；③20%x；④a﹣b÷c；⑤；⑥x﹣5千克；其中，书写不符合规范要求的有（　　）
A．5个	B．4个	C．3个	D．2个
2．用代数式表示：“a，b两数的平方和与a，b乘积的差”，正确的是（　　）
A．a2+b2﹣ab	B．（a+b）2﹣ab	C．a2b2﹣ab	D．（a+b）2ab
3．某花店每枝玫瑰是4元，每枝兰花是8元，小明买了a枝玫瑰，b枝兰花共花（　　）
A．12a元	B．12b元	C．（4a+8b）元	D．12（a+b）元
4．某服装店新开张，第一天销售服装a件，第二天比第一天多销售12件，第三天的销售量是第二天的2倍少10件，则第三天销售了（　　）
A．（2a+2）件	B．（2a+24）件	C．（2a+10）件	D．（2a+14）件
5．下列说法正确的是（　　）
A．单项式是整式，整式也是单项式	
B．25与x5是同类项	
C．是一次二项式	
D．单项式的系数是，次数是4
6．如果单项式xmy3和单项式x2yn是同类项，那么（﹣m）n的值是（　　）
A．9	B．6	C．﹣6	D．﹣8
7．下列运算中，正确的是（　　）
A．3a+b＝3ab	B．﹣3a2﹣2a2＝﹣5a4	
C．﹣3a2b+2a2b＝﹣a2b	D．﹣2（x﹣4）＝﹣2x﹣8
8．已知a+b＝3，c﹣d＝﹣2，则（b+c）﹣（d﹣a）的值为（　　）
A．5	B．﹣5	C．1	D．﹣1
9．已知x2﹣xy＝3，3xy+y2＝5，则x2﹣4xy﹣y2的值是（　　）
A．2	B．﹣4	C．﹣2	D．8
10．墨迹覆盖了等式[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]﹣（x2+1）＝3x中的多项式，则覆盖的多项式为（　　）
A．x+2	B．﹣x2+3x﹣1	C．﹣x2+3x+1	D．x2+3x+1
11．黑板上有一道题，是一个多项式减去3x2﹣5x+1，某同学由于大意，将减号抄成加号，得出结果是5x2+3x﹣7，这道题的正确结果是（　　）
A．8x2﹣2x﹣6	B．14x2﹣12x﹣5	C．2x2+8x﹣8	D．﹣x2+13x﹣9
12．已知关于x，y的多项式mx2+2xy﹣x与3x2﹣2nxy+3y的差不含二次项，求nm的值（　　）
A．﹣1	B．1	C．3	D．﹣3
二．填空题（共8小题，每小题3分，共24分）
13．单项式﹣的系数是　                 　，次数是　   　．
14．在﹣0.3x2y，0，，﹣2abc2，，，中单项式的个数有　   　个．
15．若与﹣3ab3﹣n的和为单项式，则m+n＝　   　．
16．已知多项式xm﹣1+2x+8是关于x的二次三项式，则mm＝　     　．
17．已知单项式6x2y4与﹣3a2bm+2的次数相同，则m2﹣2m的值为　   　．
18．当代数式x2+3x+5的值等于7时，代数式3x2+9x﹣2的值是 　   　．
19．有一个数值转换器，原理如图所示，若开始输入x的值是3，可发现第1次输出的结果是10，第2次输出的结果是5，第3次输出的结果是　     　，依次继续下去…，第101次输出的结果是　   　．
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]
20．观察下列单项式：xy2，﹣2x2y4，4x3y6，﹣8x4y8，16x5y10，…根据你发现的规律写出第n个单项式为　                  　．
三．解答题（共5小题，共60分）
21．（12分）先去括号，再合并同类项：
（1）3x﹣2﹣（2x﹣3）；


（2）4（m+n）﹣6（m﹣2n+1）；



（3）2（x+y）+（﹣5x+2y）；



（4）﹣2（﹣3xy+2z）+3（﹣2xy﹣5x）

22．（10分已知A＝2xy﹣2y2+8x2，B＝9x2+3xy﹣5y2．求：（1）A﹣B；（2）﹣3A+2B．





23．（12分）学习了整式的加减后，老师给同学们布置了一道练习题：当x＝﹣3，y＝2023时，求（3x2y﹣2xy2+2x）﹣4（x2y﹣2x）+2（xy2+[image: 菁优网-jyeoo]x2y）的值．小红做完后对同桌说，老师给的条件是y＝2023多余的，这道题不给y的值照样可以求出结果来，同桌不相信她的话，亲爱的同学们，你认为小红的说法对吗？说说你的理由．









24．（12分）下面是晓彬同学进行整式的加减的过程，请认真阅读并完成相应任务．
	（2a2b﹣5ab）﹣2（ab﹣a2b）
＝2a2b﹣5ab﹣2ab+2a2b…第一步
＝2a2b+2a2b﹣5ab﹣2ab…第二步
＝4a2b﹣3ab…第三步


（1）任务一：①以上步骤第一步是进行　      　，依据是　        　；
②以上步骤第　   　步出现了错误，错误的原因是　          　；
③请直接写出正确结果　           　．
（2）任务二：除纠正上述错误外，请你根据平时的学习经验，就整式的加减还需要注意的事项给其他同学提出一条建议．





25．（14分） 初一某班小明同学做一道数学题，“已知两个多项式A＝　     　x2﹣4x，B＝2x2+3x﹣4，试求A+2B．”其中多项式A的二次项系数印刷不清楚．
（1）小明看答案以后知道A+2B＝x2+2x﹣8，请你替小明求出系数“　     　”；
（2）在（1）的基础上，小明已经将多项式A正确求出，老师又给出了一个多项式C，要求小明求出A﹣C的结果，小明在求解时，误把“A﹣C”看成“A+C”，结果求出的答案为x2﹣6x﹣2，请你替小明求出“A﹣C”的正确答案．


2023-2024学年人教新版数学七年级上册
第2章《整式的加减》单元同步检测试题参考答案
一．选择题（共12小题）
1-5.BACDD    6-10..DCCCD    11-12. DA
二．填空题（共8小题）
13．﹣[image: 菁优网-jyeoo]，6 ；  14. 5；  15.  4；  16.  27 ； 17. 0；
 18. 4；  19. 16，4；  20. （﹣1）n+12n﹣1xny2n
三．解答题（共5小题）
21．解：（1）3x﹣2﹣（2x﹣3）＝3x﹣2﹣2x+3＝x+1；
（2）4（m+n）﹣6（m﹣2n+1）＝4m+4n﹣6m+12n﹣6＝﹣2m+16n﹣6；
（3）2（x+y）+（﹣5x+2y）＝2x+2y﹣5x+2y＝﹣3x+4y；
（4）﹣2（﹣3xy+2z）+3（﹣2xy﹣5x）＝6xy﹣4z﹣6xy﹣15x＝﹣4z﹣15x
22．解：由题意得：（1）A﹣B＝（2xy﹣2y2+8x2）﹣（9x2+3xy﹣5y2）＝2xy﹣2y2+8x2﹣9x2﹣3xy+5y2＝﹣x2﹣xy+3y2．
（2）﹣3A+2B＝﹣3（2xy﹣2y2+8x2）+2（9x2+3xy﹣5y2）＝﹣6xy+6y2﹣24x2+18x2+6xy﹣10y2＝﹣4y2﹣6x2．
23．解：我认为小红的说法对，
理由：（3x2y﹣2xy2+2x）﹣4（x2y﹣2x）+2（xy2+[image: 菁优网-jyeoo]x2y）
＝3x2y﹣2xy2+2x﹣4x2y+8x+2xy2+x2y
＝10x，
∵化简后的结果不含y，
∴最后的结果与y的值无关，
∴老师给的条件是y＝2023多余的，
∴小红的说法对．
24．解：（1）①第一步是去括号，利用了去括号法则；
②计算中第三步出现了错误，﹣5ab﹣2ab＝﹣7ab，出现问题的原因是合并同类项错误；
③（2a2b﹣5ab）﹣2（ab﹣a2b）＝2a2b﹣5ab﹣2ab+2a2b＝2a2b+2a2b﹣5ab﹣2ab＝4a2b﹣7ab．
所以正确答案为：4a2b﹣7ab．
故答案为：①去括号，去括号法则，②三，合并同类项出错，③4a2b﹣7ab；
（2）建议：去括号时，若括号前面是负号，去掉括号后括号里的项都变号，勿漏；
若括号前面有数字，利用乘法对加法的分配律时，注意分配到每一项；（答案不唯一）
25．解：（1）因为A+2B＝x2+2x﹣8，B＝2x2+3x﹣4，
所以A＝x2+2x﹣8﹣2B
＝x2+2x﹣8﹣4x2﹣6x+8
＝﹣3x2﹣4x
故答案为﹣3．
（2）因为A+C＝x2﹣6x﹣2，A＝﹣3x2﹣4x，
所以C＝x2﹣6x﹣2+3x2+4x，
＝4x2﹣2x﹣2
所以A﹣C＝（﹣3x2﹣4x）﹣（4x2﹣2x﹣2）
＝﹣3x2﹣4x﹣4x2+2x+2
＝﹣7x2﹣2x+2．
[bookmark: _GoBack]答：A﹣C的结果为﹣7x2﹣2x+2．
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